



AVONET
Rrjeti i Organizatave Joqeveritare
Network of Non Governmental Organisation

Adresa: Rr."Ramadan Rexhepi"ish objekti i QAP, 70 000 Ferizaj, Kosovë
e-mail: avonet.rks@gmail.com
Cel: +383 44 800 114 & +383 44 800 343

Nr. REF: 49/2023
Data: 16/05/2023

Për: Drejtorinë Rajonale të Policisë së Ferizajt;

C.C: z. Agim Aliu, Kryetar i Komunës së Ferizajt;
z. Shukri Jashari, Kryeprokuror i Prokurorisë Themelore të Ferizajt;
z. Basri Shabani, Drejtor i Policisë së Ferizajt;

Nga: Banorët e lagjes Gëzim Sahiti;
z. Kenan Gashi, Drejtor Ekzekutiv i Rrjetit të OJQ-ve AVONET;

Lënda: Lajmërim për Protestë dhe Ngritje të Tendave;

Ju njoftojmë se nga data **17.05.2023 deri në realizimin e kërkesave dhe shqetësimeve**, do të bëhet ngritja e tendave duke u zhvilluar protesta nga qytetarët e shqetësuar përpara Komunës së Ferizajt, Prokurorisë Themelore të Ferizajt dhe Drejtorisë Rajonale të Policisë në Ferizaj.

Ju shkruajmë me këtë lajmerim për të ngritur një çështje të rëndësishme dhe të shqetësueshme për komunitetin tonë në lidhje me ngritjen e tendave para Komunës së Ferizajt, Prokurorisë Themelore të Ferizajt dhe Drejtorisë Rajonale të Policisë në Ferizaj.

Shqetësimi ynë themelor përshkallëzohet për shkak të Komunës së Ferizajt që vazhdon të lëshoj leje ndërtimi me kundërshtim flagrant të ligjit të planifikimit hapësinor, duke i shkelur në mënyrë totale ankesat dhe sugjerimet e banorëve në lidhje me lejen e ndërtimit të një ndërtese në rrugën Gëzim Sahiti. Kjo sjellje e padëshiruar e Komunës ka pasoja negative në zhvillimin urban të qytetit tonë dhe shkel drejtat tona ligjore me një përbuzje të tmerrshme.

Edhe më shqetësuese është indiferenca e pamëshirshme e Prokurorisë dhe Policisë për të mbrojtur ligjshmërinë. Alarmet e banorëve për shkeljen e ligjit nga Komuna e Ferizajt janë injoruar dhe nuk janë ndërmarrë masa të nevojshme për të zgjidhur këtë çështje të marramendshme. Kjo mospërgjegje institucionale na rrit frikën se rendi ligjor dhe interesat tona ligjore janë vendosur në harresë të plotë.

Në dritën e shqetësimeve të mprehta, ju njoftojmë se do të zhvillohet një protestë në datën 05.06.2023. Pjesëmarrësit do të dalin në sheshin e Ferizajt për të shprehur në mënyrë të hidhur zhgënjimin dhe kundërshtimin ndaj vazhdimit të këtyre ndërtimeve arrogante që i trondisin thellë komunitetin tonë.

Ju lutemi t'i jepni vëmendie serioze këtij lajmerimi dhe të tregoheni të angazhuar në përballjen e kësaj çështjeje me një përgjegjësi të menjëhershme dhe të vendosur. Ne nuk mund të injorojmë më tej shqetësimet tona, dhe kërkojmë me vendosmëri respektimin e ligjit, përgjegjësinë institucionale dhe mbrojtjen e të drejtave tona si qytetarë të kësaj komune. Është e mprehur që institucionet tona të merren me këtë çështje me përgjegjësi të plotë dhe në përputhje me interesat dhe nevojat e komunitetit.

AVONET dhe banorët ju kanë informuar pa pushim se Komuna e Ferizajt po vepron në kundërshtim të skajshëm me ligjin e planifikimit hapësinor, ashtu siç është interpretuar edhe nga MMPI. Ju jeni vetëdijuesar se Komuna e Ferizajt ka pasur PZHK që nga viti 2017 dhe sipas ligjit të planifikimit hapësinor, Komuna duhet të kishte hartuar hartat zonale, 9 muaj pas përpilimit të PZHK-së.

Jeni të vetëdijshëm se për të vazhduar me procesin e marrjes së lejes ndërtimore duhet të respektohen kushtet ndërtimore, kushtet ndërtimore nuk mund të jepen me PZHK, por duhet të lëshohen me PRRU ose hartat zonale.

Komuna e Ferizajt jep kushte ndërtimore nëpërmjet PZHK dhe ligjit të ndërtimit, një gjë që është krejtësisht kundërthënëse me ligjin e planifikimit hapësinor dhe paraqet një akt të tmerrshëm kundër ligjor.